

議員會을 選舉하였다 그리고 北朝鮮臨時人民委員會事業에 關한 金日成將軍의 報告를 聽取하고 報告에서 指摘되며 臨時人民委員會가 自己監에 나선 모든 課業들을 成果敘列履行하였음을 認定하고 臨時人民委員會가 人民會議를 北朝鮮의 最高政權機關으로 認定하여 主權을 人民會議에 移讓한다는 것을 承認하고 北朝鮮 最高執行機關인 北朝鮮人民委員會를 結成할 것을 決定하였다 다음 會議는 北朝鮮人民委員會에 關한 法令과 北朝鮮의 裁判所 및 檢察所에 關한 法令을 採擇하였다 이에基礎하여 北朝鮮 人民委員會委員長으로 金日成將軍을 選舉하고 金日成委員長이 提出한 北朝鮮人民委員會組織을 通過시키았다 또한 北朝鮮檢察所長에 張海友氏를 任命하고 北朝鮮最高裁判所長에 楊允鉉氏를 選舉하였다 끝으로 會議에서는 北朝鮮 人民會議가 立으로 實踐하고자하는 모쓰크바 3國外相會議의 決定을 正確히 實踐하는 基礎에 南北を統一할 것 人民共和國을 樹立할 것 政權을 人民委員會에 넘길 것 土地改革과 產業國有化 男女平等法令發布等 11個條目을 包含한 宣言書를 演説하였다 通過하였다

第1次會議이 있은지 2個月後인 1947年 5月15日 召集된 第2次會議에서는 從前에 約--25%의 農業現物稅制度를 改正하고 10%乃至 27%까지를 賦課하는 農業現物稅改正에 關한 法令을 採擇하였다 會議第2日에는 1947年度綜合豫算에 關한 案件을 審議하고 歲入 歲出各各 67億餘圓에 達하는豫算을 通過하였다

1947年11月18일에 開催된 第3次會議에서는 北朝鮮人民들이 實施한 民主改革을 憲法上依하여 確保하며 또 將來統一的朝鮮民主主義國家의 憲法의基礎을 立이하기 為한朝鮮臨時憲法準備에 對하여 討議하고 朝鮮臨時憲法制定委員會를 組織하였다 다음으로 이會議에서는 朝鮮法典草案作成委員會도 組織하였다

1948年2月6日 召集된 第4次會議에서는 1947年度人民經濟復興發展에 關한 總結과 1948年度人民經濟復興發展에 關한 金日成委員長의 報告를 審議하였다 여기에서 1947年度 人民經濟復興發展에 關한 計劃은 全體人民의 热誠的參加와 勞動者 技術者 事務員의 愛國的創造力과 緯智的努力에 依하여 勝利的成果를 거두었다는 것이 確認되었으나 1948年度人民經濟計劃도 稚 다시 勝利

의으로 完遂登場 對한 諸般問題를 討議하였다 北朝鮮人民委員會에서 提出한 1947年度人民經濟復興發展에 關한 總結과 1948年度人民經濟復興發展에 關한 決定書를 承認하였다 다음 會議는 北朝鮮人民委員會 第3次會議과 第4次會議에 採擇한 北朝鮮人民會議常任議員會決定과 北朝鮮人民委員會命令를 承認하고 끝으로 第3次會議에서 組織된 朝鮮臨時憲法制定委員會의 報告를 審議하였다 여기에서 報告者 金科泰委員長의 提議대로 이미作成한 憲法草案을 全體人民의 群衆討論에 부치기 為하여 第4次會議에서 이를 審議하지 않고 1948年 3月中旬에 北朝鮮人民會議 特別會議를 召集하고 内기에서 審議採擇한 것을 決定하였다

第4次會議의 決定에 依하여 朝鮮民主主義人民共和国憲法草案을 審議하기 為하여 1948年 4月28日 特別會議를 召集하였다 여기에서는 朝鮮臨時憲法制定委員會 金科泰委員長의 報告를 聽取하고 2個月동안에 南北을 通하여 進行한 全體人民討論의 結果로 4월에 朝鮮臨時憲法制定委員會에서 提出한 原案을 將次 全朝鮮立法會議에 提出하여 承認받을 朝鮮民主主義人民共和國憲法草案으로서 採擇하였다

1948年7月9일에 召集된 第5次會議에서는 北朝鮮人民會議 特別會議에서 賛同한 朝鮮民主主義人民共和國憲法實施에 關하여 審議하였다 5·10單選舉契機로 米帝國土義者들이 劃策하는 朝鮮分割陰謀를 粉碎하며 統一的自主獨立國家를 建立할 唯一한 救國鬪爭으로서 이미 人民會議에서 賛同한 憲法를 實施하면 最高人民會議는 領設督장을 認定하고 同會議는 全朝鮮이 統一되기까지 北朝鮮人民會議 特別會議에서 賛同한 朝鮮民主主義人民共和國憲法를 北朝鮮地域에서 實施할 것을 朝鮮民主主義人民共和國 憲法에 依據하여 朝鮮最高人民會議를 選舉하며 選舉規定의 作成選舉實施의 日字 및 中央選舉委員會의 組織을 北朝鮮人民會議常任議員會에 委任할 것을 決定하였다

## 9. 北朝鮮人民委員會

北朝鮮人民會議가 創設된 후 二 最高政權執行機關으로서 1947年 2月21日에 開催된 人民會議 第 1次會議에서 北朝鮮人民會議規定 第 6條第15項에 依하여 法의으로 組織되었다. 北朝鮮人民會議第 1次會議에서는 金日成將軍을 北朝鮮人民委員會委員長으로 選舉하고 그組織을 委任하였다. 다음과 같은 成員으로서 構成되었다.

委員長 金 日 成

副委員長 金 策 洪 篤 曜

企劃局長	鄭準澤	產業局長	李文煥
內務局長	朴一禹	外務局長	李康國
財政局長	李鳳朱	交通局長	許南熙
農林局長	李舜根	遞信局長	宋冕燮
商業局長	張時雨	衛健局長	李東英
教育局長	韓雪野	勞動局長	吳洪燮
司法局長	崔容達	人民檢閱局長	崔昌益
宣傳部長	許貞淑	幹部部長	張鎭植
糧政部長	宋鳳郁	總務部長	金廷柱

以上과같은 成員으로서 構成되었다. 1948年 2月7日에 召集된 北朝鮮人民會議 第 4次會議決定으로 다음과같은 部署들이 舉行되었다.

都市經營局長 李秉濟 宣傳局長 許貞淑

民族保健局長 金 策 (兼任)

北朝鮮人民委員會는 北朝鮮人民들의 生活을 改善하며 北朝鮮民主改革에서 得한 成果를 獲得하고 翩翩發展시키며 完全自主獨立國家建設의 基本土台를 建立하고자 하기로 1947년 1948年 人民經濟計劃을 設立하고 그것을 達成하기로 하여 百方으로 努力하였다. 그때하여 人民經濟計劃은 北朝鮮民主主義民族統一戰線傘下의 各政黨社會團體의 協助下 全体人民들의 參加로써 成果를 가져왔다. 北朝鮮人民委員會의 指導下에서 北朝鮮人民들이 祖國創建을 為하여 貢獻한 英雄的闘爭과 努力로 北朝鮮으로 하여금 祖國의 強力한 民主主義 根據地로 变化되었으며 그業績은 朝鮮民族建國史上에 煙燭하리 및나게되었다. 이로 北朝鮮人民委員會가 自己事業을 運行하는 가운데서 重要한 事業으로서 解決한 問題들을 拔萃하게 다음과같다.

## 外, 農業現物稅改正

(北朝鮮人民委員會法令 第24號)

1946年 6月27일에 北朝鮮臨時人民委員會 決定 第 8號로 公布實施한 農業現物稅制은 雖이 異아 民農에게는 以前에 銀元 經濟의 優越性이 賦與되 있으나 農民들은 収穫高의 75—90%의 完全한 主人으로 되었는데 農業現物稅의 賦課徵收率은 公平한 하기로 하여 다음과 같이 改正되었다.

賦課比率 畜作 田 (租) 27% 田作穀物作蓄類 23% 棉花麻類 煙草 苗粟 人參吳君玉 23% 實果 25% 火田農作 10% (文献20参照)

## 4. 貨幣交換

(1947年12月1日 北人委法令第30號)

1947年 12月 1日 北朝鮮에 있어서 自主的財政金融土台를 確立하고 民族經濟를 發展鞏固시키는 同時に 人民들의 物質的 文化的 生活形便을 向上시킬为目的으로 貨幣交換事業이 進行되었다.

貨幣交換의 目的은

- (1) 우리 民族의 自主的 貨幣制度를 確立할것
- (2) 國內에 唯一한 貨幣制度를樹立할것
- (3) 國家의 自主的 財政金融土台를 创設할것
- (4) 南朝鮮으로부터 價値가 低落된 貨幣가 流入하여 偽造紙幣가 發生할 條件을 防止할것
- (5) 貨幣價值를 穩이며 低物價政策을 實施할것
- (6) 人民經濟發展을 促進시키며 民族經濟의 土台를 穩固히 하여 人民의 生活形便과 文化水準을 向上시킬것

다, 北朝鮮地下資源森林地城與水域國有化

(1947年12月22日 北人委法令 第31號)

北朝鮮에는 必要한 地下埋藏物 森林과 水域等 無限한 自然富源이 있으나 日本殖民地侵略者들은 自己들의 利益을 為하여 朝鮮人民들에게巨大한 損害를 끼치면서 森林과 地下資源를 犠牲하였다. 國家의 自然富源에 對한 無組織的開發을 停止시키며 모든 自然富源을 人民들의手中에 集中시키며 正는 地下資源 森林과 水域等를 朝鮮人民의 幸福을 為하여 合理的으로 利用할 目的으로 北朝鮮人民委員會에서는 北朝鮮地下資源 森林地城與 水域을 國有化하였다.

## 5. 朝鮮人民軍創設

朝鮮人民軍은 北朝鮮人民委員會創立 2週年記念日인 1948年 2月8日誕生하였다. 朝鮮人民軍은